

闹离婚 妻子面临家暴危险

万柏林法院发出人身安全保护令

本报讯(记者 陈珊 通讯员 杨林运)9月1日,记者从万柏林区法院获悉,该院日前发出了2021年首个人身安全保护令,这也是该院在《民法典》颁布实施后发出的首个人身安全保护令。

案件当事人张某(女)与被申请人李某系夫妻关系,双方离婚纠纷案件正在审理中。申请人李某称,被申请人李某多次殴打自己,二人分居后,李某还多次到张某工作单位恶意骚扰,且在李某晚上下班后至张

某居住处威胁恐吓,张某已不能忍受并非常担忧自己及家人的人身安全,故向法院申请人身安全保护令。

承办法官审查认为,张某提交的申请书、报警记录,可证明李某面临家庭暴力的现实危险,张某的申请符合人身安全保护令的法定条件,并据此依法裁定,禁止被申请人李某对申请人李某实施威胁、辱骂、殴打等家庭暴力行为;禁止被申请人李某骚扰、跟踪、接触申请人李某。如李某违反上

述禁令,将依据《反家庭暴力法》第三十四条规定,视情节轻重,处以罚款、拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

人身安全保护令是一种民事强制措施,即法院为了保护家庭暴力受害人及其子女和特定亲属的人身安全、确保婚姻案件程序的正常进行而作出的民事裁定。人民法院通过及时发出人身安全保护令,有效遏制家庭暴力的发生,维护受到家庭暴力伤害的妇女、儿童、老年人、

残疾人等的人身安全和人格尊严,同时也是用司法手段向全社会宣示,国家反对任何形式的家庭暴力,维护和平、和睦、文明的家庭关系。

法官提醒,您或您身边的亲朋好友如遭受家暴,请第一时间拨打110报警或者向所在单位、居(村)委会、妇女联合会等部门投诉、反映或者求助,并注意保留相关证据,学会用法律武器保护合法权益。



9月1日6时30分,太原市公共交通控股集团公司新开通的86路公交车正式运营。该线路起点站为山西财经大学,终点站为山西大学东山校区,方便了周边市民和沿线师生的出行。

张昊宇 摄

老少“探营”钟楼街施工未完注意安全

本报讯(记者 薄鸿)钟楼街改造完工在即,但仍有部分建筑正在施工,不少市民为了睹芳容,提前到工地“探营”。相关施工单位提醒大家,一定不要在正在施工的工地逗留拍照游玩,以免发生安全事故。

8月31日下午,不少市民携幼前往钟楼街“探营”,对即将改造完工的钟楼街,大家

心动不已。

来到神往已久的现场,有的人在古色古香的建筑前面合影留念,有的进入建筑内部一探究竟,还有的不顾警示牌的提醒,跑到施工人员脚下追逐打闹。

相关施工单位提醒广大市民,目前仍有部分建筑处于加紧施工阶段,大家一定不要在正在施工的工地逗留拍照游玩,以免发生意外。

开学先上安全课

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)9月1日,开学第一天,交警迎泽二大队一中队民警来到滨河小学,给孩子们送上了新学期第一堂交通安全课,并给家长发放了“一盔一带”倡议书,倡导大家在骑乘电动自行车时佩戴头盔。

活动中,交警用生动的语言给孩子们讲解了交通安全常识,提醒孩子们不但自己要遵守交通规则,还要“监督”父母,

小手拉大手,共创平安路。

因为是开学第一天,送孩子的家长比较多,一中队民警在疏导交通的同时,还给家长送上了“一盔一带”倡议书,劝导大家骑乘电动自行车时主动佩戴头盔,并杜绝闯红灯、逆行等违法行为,安全文明出行。

另据了解,当天,我市各交警大队均开展了不同形式的“开学第一课”活动,护学岗也已启动,护航学生交通安全。

反诈宣传进校园

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘小燕)又是一年开学季。8月30日,为提升广大师生防范电信网络诈骗意识和能力,清徐县公安局徐沟派出所联合山西警察学院开展了“上好开学第一课 反诈宣传进校园”活动,为1800余名大一新生讲解了反诈知识。

活动中,民警通报了当前公安机关打防网络诈骗犯罪的工作成效,号召全体师生增加反诈知识学习,挤压犯罪分子的生存空间。同时,清徐县公安局优秀反诈宣传员冯潇潇结

合真实案例,采取以案说法的方式,重点讲解了校园贷、网络刷单、冒充教师、手游网游充值等校园内高发的典型网络诈骗类型,揭露诈骗手段、分析受害人被骗原因,并指导新生下载“国家反诈中心”APP。

“在今后的学习和生活中,会保持清醒头脑,时刻绷紧防范之弦,谨防新型电信网络诈骗。”广大师生表示,在提升自我防范意识的同时,将会把防骗知识传递给亲朋好友,助力形成全民反诈良好氛围。

开了一下车门 随身皮包滑落

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 王金鹏)8月30日,市民张先生上高速公路前开了一下车门,结果就将装着1700元现金、银行卡、钥匙和身份证的皮包滑落到了车下。晋源分局巡逻民警发现失物后,交由晋源派出所联系张先生物归原主。

当天上午9时许,在古城营高速检查点执行任务的晋源分局巡警大队民警,在不远处的地上捡到一只黑色皮包,但询

问正在登记信息的几位车主,大家都没有丢东西。

经清点,包内有1700元现金,还有银行卡、身份证、钥匙、充电器等物品。

随后,皮包被交到晋源派出所,派出所民警很快通过身份证信息联系到失主张先生。1个多小时后,张先生赶到派出所认领了失物。据他回忆,自己在上高速前曾开了一下车门,皮包应该就是那时候掉落的。

市中院配备“智屏” 法律服务更便民

本报讯(记者 陈珊 通讯员 白洁)“起诉离婚,要准备哪些材料呢?”“法院有关案例查询快接口在哪里”你是否在为这些问题困惑?别着急,市中级人民法院诉讼服务大厅新推出的“天平阳光智屏”,将这些问题一站式搞定。

为进一步优化诉讼服务配套设施和便民服务,日前,市中级人民法院在诉讼服务大厅配备了“天平阳光智屏”智能化设备,为群众提供丰富的法治资讯和便利

的诉讼服务。

8月31日,记者“探访”了服务大厅新推出的“小天平”,并排的两块黑色液晶屏,下端是红色的“法”字LOGO,左屏是互动内容展示,右屏是滚动视频,触屏操作,简单方便。

工作人员介绍,天平阳光智屏是多媒体综合平台,是各个法院开展思想政治学习和普法宣传、提供基本诉讼服务的融合传播平台,可以为当事人提供丰富的资讯和便捷的诉讼服务。例

如,咨询法律问题,在右侧屏找到“智能问答”,进入小法官页面,便可了解法律信息、进行法律咨询。

平台还可引导当事人对案件有一个更为客观、全面的了解,从源头上化解纠纷。当事人还能利用“小天平”进行“诉讼风险评估”,进一步了解诉讼风险,并通过阅读相关案例进行公益法律咨询,提高处理纠纷的效率。此外,该平台还可以提供手机充电的便民服务。

护航中国国际服务贸易交易会

快递安检严格执行“三项制度”

本报讯(记者 齐向真 通讯员 马卓)2021年中国国际服务贸易交易会9月2日至7日在北京举办。市邮政管理局发布消息,即日起,发往北京的快递安检升级。对寄往北京的邮件快件将强化安全检查,按照“谁收寄,谁负责”“谁安检,谁负责”要求,逐一加盖或者粘贴收寄验视和过机安检标识。

为此,我市将进一步严格寄递安全管理措施,对寄往北京的邮件快件强化安全检查,要求各企业严格落实各项服务标准,保障网络稳定运行,畅通信息查询渠道,认真做好消费者咨询服务、投(申)诉处理、消费提示等工作。各企业要严格执行寄递安全“三项制度”,防止不法分子利用寄递渠道将禁寄物品运入北京。同时,要加强网络运

行监测,灵活安排运输和收投服务,确保服务质量和寄递时限,防止邮件快件积压。

另外,按照“外防输入、内防反弹”总体防控策略,各企业要严格落实《疫情防控期间邮政快递业生产操作规范建议(第七版)》《邮政快递业疫情防控与寄递服务保障工作指南(试行)》等行业疫情防控基本制度。

患病女子行事乖张引发邻里纠纷

民警化解矛盾动员家属送医

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘小燕)一名患有精神疾病的女子屡次到邻居家门口闹事,引发邻里纠纷。8月31日,在清徐县公安局东湖派出所民警积极调解化解纠纷后,当事居民送上锦旗表达谢意。

日前,东湖派出所接到群众报警:县城公路段宿舍住户胡某将邻居家门捅坏了。

民警张宝生带领辅警现场了解得知,胡某患有精神疾病,经常到邻居家闹事儿。最近一段时间,胡某用菜刀、打火机将楼内几户居民的防盗门损毁,还划损了单元楼内的楼梯扶手,与邻居关系急剧恶化。

为更好地为群众排忧解难,民警进一步询问了解后,积极联系胡某家属和几名受害邻居,组

织各方调解纠纷。经民警做思想工作,胡某的家属同意赔偿邻居损失,换修损毁的防盗门,取得邻居谅解。同时,民警要求家属对胡某严加看管,以免再对周边邻居的正常生活造成干扰。

为避免类似事件再次发生,民警目前正在积极做工作,动员家属将胡某送医治疗。